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PARTE A: Practica Especialidad Fisica y quimica 17/06/2023
EL OPOSITOR REALIZARA UNA DE LAS DOS OPCIONES PROPUESTAS (A 6 B)
La duracion de este ejercicio sera de 2 horas como maximo

OPCION A

PROBLEMA 1 (2,5 puntos) , o

En un experimento de fisica con canicas (esferas compactas de masa M y radio R)
deslizar con velocidad v por un plano horizontal y luego comienzan a subir por un plano |
angulo a. Dos alumnos discuten sobre la altura que alcanzaran las canicas. Uno a
alcanzara mayor altura si el plano inclinado es rugoso y la canica rueda sin deslizar,
que alcanzara mas altura si el plano inclinado es perfectamente liso sin rozamiento.

a) Calcula el cociente entre las alturas verticales que alcanzara la.

©S Tugoso y sube sin deslizar y si el plano inclinado es pe
resultados. Fr

rugoso y alcance de nuevo la rodadura sin deslizamiento. ;Cuél sera la velocidad |
esfera respecto a su velocidad inicial? '

PROBLEMA 2 (2,5 puntos)

Dos moles de un gas diatémico ideal describen un ciclo cerrado.

de 5 atm y la temperatura de 600 K. El gas se expande a pr
el volumen es el doble que en A. El gas se expande adiab:
se realiza una compresion isoterma de C al punto _i_n?icj

)

Datos C,=7cal/K'mol  C,5cal/K:

Ay
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PROBLEMA 3 (2,5 puntos)

Las técnicas radioquimicas son muy utiles para determinar el producto de solubilidad de muchos
compuestos. En un experimento, se prepararon dos disoluciones. En la primera, se disolvieron 0,600
g de yodato de sodio con una pureza en masa del 99,00% en 100,0 mL de agua destilada; en la
segunda, se disolvieron 0,085 g de nitrato de plata con una pureza en masa del 99,95% en 50,00
mL de agua destilada. Esta segunda disolucién contiene un isotopo de plata con una radiactividad de
74025.desintegraciones por minuto por mL. Ambas disoluciones se mezclaron, y la mezcla se diluyé
ppsterlprmente a 500,0 mL y se filtré para eliminar todo el precipitado que habia aparecido. En la
disolucion filtrada, se midi¢ una radiactividad de 44 44 desintegraciones por minuto por mL.

Nota: las impurezas de las muestras no reaccionan.

a) ¢ Cual es el valor de K< del compuesto que apareci6 en el precipitado?

b) ; Cuanto vale la masa del precipitado?

| Elemento Masa atémica (u)
| Nitrégeno 14,007
| Oxigeno 75,999
Plata 107,87
Sodio 22,990
Yodo 126,90 i

PROBLEMA 4 (2,5 puntos)

Una muestra de 1 gramo contiene un 20% de HA (acido fuerte de peso mc
de H,B (acido débil con pka=3y pka,=8 y peso molecular 100 9’{“0!)..
litro de agua. Posteriormente, se toma una alicuota de 50 mL y se

‘gastando 15 mL, utilizando un indicador que vira a pH = 5,0. i

) ¢Cual es la molaridad de la disolucién valorant
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QPCION B

PROBLEMA 1 (2,5 puntos)

Un cilindro vertical de radio R contiene una determinada cantidad de gas ideal y esta provisto d
piston de masa m que puede moverse libremente. El piston y las paredes del cilindro carecel
friccion y el cilindro completo se coloca en un bafo a temperatura constante. Suponemos q
presion del aire exterior vale Py, En equilibrio, el piston esta a una altura h sobre la base del cilinc

b) Se tira del piston para subirlo una pequeia distancia X, posterior S
Determine la expresion para la aceleracion neta que actia sobre el piston si X ¢

menor que h. 3
.

En esta situacion, el piston oscila verticalmente. Calcule la frecuencia de estas |

L
el

c)
oscilaciones.

PROBLEMA 2 (2,5 puntos)

Un grupo de montaneros quiere determinar la altura t‘ie una cima. )
de obtenerla, recuerdan los experimentos de medida del ﬂ
radiacion secundaria de los rayos cosmicos en la parte alta
detector de muones, toman dos medidas, una a nivel de

Detectan 411 muones por hora
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PROBLEMA 3 (2,5 puntos)

Se mezclan 100,0 mL de una disolucion que contiene 10,0 9/L de dicromato potasico, 5,0 mL de
acido sulfurico 6 M y 75,0 mL de una disolucion que contiene 80,0 g/L de sulfato de hierro
heptahidratado. La disolucion resultante se valora con permanganato de potasio 0,0424 M, jqué
volumen de dicho permanganato sé gastara?

Elemento Masa atomica (u) Potenciales estandar de reduccién |
Azufre 32,06 | e (Fe’* JFe™y = 0,771V
Cromo 51,996 : -
Hidrégeno 1,0079 s”(Crzoj'/Cr“) =1,330V : ?i
Hierro 55,847 |
Oxigeno 15,9994 0 = 2+

£ (Mn0_/Mn"") = 1,510V
Potasio 39,098 ‘

PROBLEMA 4 (2,5 puntos)

u* catalisis

La bromacién de la acetona es CHzCOCHz+ Br, ————— CH;COCH,Br + Bize BT—

catalizada en medio acido: Velockiadiie il ;
[CH,COCH,]  [Bry] [HY] g

Se midié la velocidad de desaparicion Experimento ™ (mol+) - (molt?) (mol)

del bromo para diferentes ) 0,30 0,050 0,050

concentraciones de acetona, bromo e % %.g% é),ggo 06038

iones H", a cierta temperatura: T 040 0050 O
(5) 040 ~ 0050

a) ¢Cual es la ley de velocidad para la reaccion?

b) Determine la constante de velocidad. :
c) Se ha propuesto el siguiente mecanismo para la reaccion:
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